

我市举行“俭以养德”志愿服务表彰

184家学校和单位“惜纸”233吨

谈必行 周娴 常逸非

本报讯 24日下午,情暖元宵“纸”愿有你——常州市“俭以养德”志愿服务表彰暨2024年新北区“我们的节日·元宵”活动在江南环球港举行,为“俭以养德”志愿服务专项提升行动先进组织单位和先进个人代表颁发证书和奖牌,向新北区学校代表发放第14期家校联系本。

节俭是中华传统美德。去年6月,市文明办、常州日报社、市教育局、市民政局、团市委、市卫健委、市城管局、常州市美德基金会、常州市志愿服务联合会共同发起“俭以养德”志愿服务专项提升行动。截至目前,全市已有184家学校和单位参与行动,收集废旧纸张及书籍达233吨,被人民日报、新华网、常州日报等多家权威媒体报道,社会影响力不断提升。

据了解,新北区家校联系本公益活动自2017年开展以来,已累计发放超70万册。自去年开始,新北区主动把家校联系本公益活动与“俭以养德”志愿服务专项提升行动深度融合,进一步发挥“小手牵大手、大手带小手”作用,在传递文明、环保、法治、平安等理念的同时,开展惜纸行动,涵育节俭品德。

常州市首届纸创大赛同时启动。本次大赛以“变废为宝利生活”和“纸韵龙城画常州”为主题,旨在倡导“德俭精神”,为常州万亿之城再出发贡献精神力量。获奖作品后期将在新时代文明实践所(站)和城市公园进行展出,并入藏“纸博物馆”。

活动现场还布置了“文明实践集市”,设置纸创作品展示、图书漂流、反诈宣传、网络安全宣传、兔灯、香牌、烙画、刻纸等展位,开展猜灯谜、品元宵、手工体验等活动,洋溢着喜庆的节日气氛。

属龙名龙的他

在奔跑中传递龙年的温暖

龚励 潘小璠 图文报道

快递小哥王龙飞今年36岁,属龙名龙的他,是常州顺丰青洋花苑业务部的一名收派员。龙年春节,他主动请缨坚守岗位,在奔跑中传递新春的温暖。

天宁吾悦广场是王龙飞服务的区域,主要为商场里的商户提供收派服务。商场每天21:30打烊,为了让商户的快递包裹都能当天发运,王龙飞总是很晚下班。“春节前夕,客户收发件量从每日100多单涨到200多单,大多是需要加急配送的服装、鞋帽等;春节期间,商场照常营业,快递物流当然也不能掉链子。”记者随着王龙飞的脚步进入商场,只见他熟练地根据订单信息统计商户所在位置,提前规划最佳路线进行收派。“这个商场我天天跑,每户商家我都熟悉,什么店铺在什么位置,我最清楚了。”王龙飞自豪地说。

加入顺丰以来,王龙飞已连续多年值守春节岗。谈及为什么总是选择留下来值班,王龙飞说:“节日也有投递需求,总要有人留下来保障投递。我是常州本地人,虽然过

年期间不能陪伴家人,但平时机会总会多一些。春节是万家团圆的日子,我想把这样的机会留给更需要的小伙伴们。”

坚守岗位的这些年,王龙飞早已习惯了在奔跑中传递年味,也收到了不少温暖的问候。来到一家商户派件时,客户一见到他就笑着打招呼:“今天来得挺早呀!”谈笑间客户从柜台里拿出一个印着腾龙图样的红包塞给王龙飞,“过年啦,快来沾沾喜气!”王龙飞赶忙摆手说:“心意我领啦,可这就是我的工作,祝龙年大吉,财源广进啊!”

记者在交流中了解到,王龙飞是一对双胞胎男孩的爸爸,孩子们今年10岁了。“公司福利挺好,节日期间坚守岗位的快递小哥,在正常薪资和加班工资外,还有春节专项补贴。看着孩子们一天天长大,家里的日子也越过越红火,我得给孩子们做个好榜样,同时用自己的努力赚更多的钱,给家人创造更好的生活。”



大型原创滑稽戏《万象归春》首演

周洁 王锐 姚晗 图文报道

本报讯 23日晚19:30,由江苏常州市滑稽剧团创排的大型原创滑稽戏《万象归春》在常州保利大剧院正式与观众见面,为观众带来前所未有的喜剧盛宴,滑稽戏和常州“小热昏”两大非遗项目的融合,吸引了各个年龄层的观众前来观演。

该剧是常州市优秀精神文化产品创作扶持项目和常州市文化艺术基金扶持项目,讲述了常州“小热昏”(国家级非物质文化遗产)民间艺人坚持“宁做冒失鬼,不做窝囊废”的人生信条,与旧社会恶势力斗智斗勇,从一个普通的江湖艺人成长为一个有骨气、有担当的中国人,迎接新中国诞生的故事。该剧以小人物的成长故事展现波澜壮阔的时代变迁,以喜剧的形式展现常州的历史文化根脉,弘扬了中华民族优秀的传统文化,赓续了中华美学独特的魅力风采。



该剧特邀南京大学艺术学院教授康尔创作剧本,国家一级导演、上海滑稽剧团副团长虞杰担任导演,由“白玉兰”戏剧表演艺术奖获得者、江苏常州市滑稽剧团团长张怡领衔主演。

演出中,观众被该剧生动幽默的演绎、展现的社会百态和时代风貌、传递出的真挚情感所打动折服。演出结束时,观众长时间起立鼓掌,表达对这部剧目的喜爱。

据悉,该剧在保利大剧

院首演之后,还将继续打磨升级,并开展巡演。

本次演出也是2024常州文艺精品展演季的启动演出。从3月至11月,还将推出锡剧《珍珠塔》《摇篮记》《季子》,中篇弹词《延陵季子》,国乐现场《听见·大运河》等各类精彩纷呈的演出,同时将在207小剧场推出小剧场喜剧周活动,为市民观众奉上全年的高质量文化体验。市民可通过常州大剧院售票处、“常州大剧院”微信公众号、抖音直播等方式多渠道获得剧目和购票信息。

三井街道衡山社区

0—6岁公益课程实践基地揭牌

谈必行 唐楠 图文报道

本报讯 昨天上午,新北区三井街道衡山社区“0—6岁公益课程实践基地”在新城隍庙幼儿园揭牌,未来将推出一系列特色活动和志愿服务,形成共同发展的儿童友好生活圈,助力儿童健康快乐成长。

近年来,衡山社区携手新城隍庙幼儿园,为辖区内儿童提供“启蒙引进来”“探索走出去”实践机会,打造了儿童友好小农场,建立了儿童友好议事会。2023年,衡

山社区15名“小议员”与10名幼儿园小朋友共同协商,提出了设置幼儿园创意接送区、斑马线等候区的议题,并在相关部门的配合下得到落实。温馨的提示标语、可爱的创意绘画,让文明交通更加深入人心。

当天恰逢元宵佳节,第一场共建活动便以节日为主题。幼儿园老师为孩子们讲述元宵节绘本故事,普及传统节日习俗。大家一起动手做元宵、吃元

宵。“早教对孩子的成长至关重要,相信在社区和幼儿园的共同努力下,一定能为孩子们提供更加丰富的课程和服务,让孩子更加全面、健康地成长。”家长李丹丹表示。



寒潮来袭,社工送餐上门

何奕欣 谈莉雯 陈敏芝

本报讯 23日上午10时许,在潞城街道青洋花苑助餐点,梁天予整装待发。中午,他要去给社区的两户老人家里送饭。

梁天予是一名社区工作者,也是一名退伍军人。22日晚上值班时,他接到一个退餐电话。家住青洋花苑31

幢的金奶奶,因为腿脚不好,担心下冻雨路面湿滑,自己会在路上摔倒,所以想取消第二天中午在助餐点的预约。“您别急,我来给您送饭上门。”梁天予主动提出当“外卖小哥”。

金奶奶的这通电话,让梁天予等社区工作者担起其他在助餐点用餐的老人,他们逐一打电话确认是否有送餐上门的需求。“汤爷爷,明天天气冷,路上滑,助餐点的饭我给您送

到家里啊!”家住41幢的汤爷爷今年76岁,有基础疾病,儿女不在身边,是社区重点关心对象。

“办好小食堂,服务大民生。”社区副主任褚雪婷表示,青洋花苑助餐点于去年11月投用,就是要让老年人吃得健康、吃得舒心。每逢雨雪冰冻、酷暑等天气,社区工作人员都会积极对接社区内特殊困难群体,提供力所能及的帮助。